

LA
SEMANA CATÓLICA

R. 1952

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT & IN OMNIBUS CHARITAS

Número 191, correspondiente al 24 de Agosto de 1889.

DIRECCIÓN

Calle de Fonseca, n.º 1.º, donde
se dirigirá toda la correspondencia.

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilita-
ción del Clero.

*La suscripción á este semanario, dedicado á fomentar
la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta
solo DOS PESETAS por semestre.*

Corresponsales en París, SAAVEDRA HERMANOS, Rue Taibout, núm. 55.

Unico centro en Europa donde se reciben los anuncios extranjeros.

SALAMANCA:

Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo.

Calle de la Rúa, n.º 12.

1889.

COLEGIO DE MARIA INMACULADA, BEACONFIELD,
PLYMOUTH, INGLATERRA,
Rector el muy Rvdo. Padre E. Durand, B. A. y B. C.

Bajo el patrocinio del Obispo de Plymouth.

Este colegio inglés, dirigido por los PP. de San Basilio, se halla en un magnífico sitio y muy sano; el clima de Plymouth es muy favorable á los españoles. Comunicaciones fáciles. Pensión, 1.100 francos. Facilidad para aprender también el francés. Recíbense alumnos en todos tiempos. Se proporcionan informes en la librería de Hidalgo, Rua, 12.

CERERÍA DE MARIA PRIETO
RUA, 11, PRINCIPAL, SALAMANCA.

Mis numerosos favorecedores, encontrarán en esta casa, un completo surtido tanto en cera pura como en toda clase de espermas á precios sumamente económicos.

LA MAS EXCELENTE FOTOGRAFIA
DE LA
PURÍSIMA CONCEPCION
SACADA
DEL CUADRO PINTADO POR RIVERA, EXISTENTE
EN EL CONVENTO DE LAS AGUSTINAS
DE ESTA CAPITAL (HOY PARROQUIA DE LA PURÍSIMA
CONCEPCIÓN.)

Se vende en la librería de Hidalgo, Rua, 12, Salamanca, al precio de

4 PESETAS

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 25.—*Domingo*.—San Ginés, mártir.

Fué este Santo escribano de oficio y habiéndole una vez mandado un juez escribir una providencia para prender á los cristianos, lejos de obedecerle el Santo, arrojó los papeles á los piés del juez dándole á conocer que él también era cristiano. Fuese de allí y el juez enojado de lo que el Santo habia hecho, mandó que le quitasen la vida. Entendió Ginés el peligro y fué á un Obispo para que le bautizase; mas este, por examinar antes el ánimo con que le pedía el bautismo, no le bautizó, pero le advirtió que muriendo por Cristo alcanzaría la vida eterna por medio de su sangre, aun cuando no estuviese bautizado. En seguida Ginés pasó á la otra parte del río Ródano para esconderse, lo que no le sirvió por haber sabido los impíos su paradero. Fué muerto el 25 de Agosto del año 430.

El rezo es de San Luís, confesor, con rito doble y color blanco.

DIA 26.—*Lunes*. Los santos mártires Ireneo y Abundio; Santa Ro-

sa de Santa María, y San Ceferino Papa y mártir.

El rezo es de Santo Toribio de Liébano, Obispo y confesor, con rito doble mayor y color blanco.

DIA 27.—*Martes*. San José de Calasanz; Santa Euthalia, virgen y mártir, y Santa Margarita, viuda.

Se reza del Corazón transverberado de Santa Teresa de Jesús con rito doble de segunda clase y color blanco.

DIA 28.—*Miércoles*. San Alejandro, Obispo; los Santos mártires Fortunato, Cayo y Anthes, y San Agustín, Obispo, confesor y doctor, de quien es el rezo con rito doble y color blanco.

DIA 29.—*Jueves*. Santa Cándida, virgen y mártir; Santa Sabina, virgen, y la degollación de San Juan Bautista, de quien se reza con rito doble mayor y color encarnado.

DIA 30.—*Viernes*. Santa Gaudencia, virgen y mártir; San Bononio, abad, y Santa Rosa de Lima, virgen, de quien se reza con rito doble y color blanco.

DIA 31.—*Sábado*. San Paulino, Obispo y mártir; San Arístides, y San Ramón Nonato, confesor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 25.—*Capilla de San Francisco*.—A las siete misa de comunión general. A las diez y media solemne misa con S. D. M. manifiesto y sermón á cargo del R. P. Fr. Angel Venero, del Orden de Predicadores. A las cinco y media de la tarde solemne procesión por la carrera de costumbre. Por mañana y tarde asistirá la música dirigida por el Sr. Maestro de Capilla.

San Román.—Fiesta á la Virgen del Rosario. A las diez misa solemne y sermón que predicará don Nicolás Cardo. A las seis será la reserva.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las seis y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

DIA 27.—*Religiosas Carmelitas*.—Solemne fiesta á la transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús. A las diez misa con Su Divina Majestad manifiesto y sermón que predicará un R. P. de la Orden de Predicadores.

DIA 28.—*Religiosas Agustinas*.—Solemne festividad á su excelso Patriarca. A las diez misa de medio pontifical y sermón á cargo del señor cura párroco de Sancti-Spiritus don Juan Antonio Albarrán. A las seis y media será la reserva, dando la bendición con el Santísimo Sacramento S. E. I. Asistirá la música de Capilla.

DIA 30.—*Capilla de la Santísima Trinidad*.—Comienza la novena á Jesús Divino Redentor Rescatado. A las diez misa minerva y acto seguido la novena. Al oscurecer santo rosario y novena.

San Boal.—Comienza la novena á Nuestra Señora de Gracia y Portería, que se rezará solamente por la mañana antes de comenzar la misa, que será á las nueve.

Adoratrices.—A las seis y media comienza la novena á Nuestra Señora de la Piedad.

DIA 31.—*Capilla de la Santísima Trinidad*.—Sigue la novena anunciada.

San Boal.—Continúan los cultos anunciados.

Adoratrices.—Sigue la misma novena.

LOS PROTESTANTES ESPAÑOLES

A sí titulaba *El Resumen*, periódico nada sospechoso en asuntos de esta índole, un artículo que publicó hace pocos días acerca del Protestantismo en nuestra nación, y que demuestra palmariamente que no es árbol que pueda fructificar en nuestro suelo, el que tan hondas raíces echara en Alemania é Inglaterra en el siglo XVI.

Hé aquí lo que dice citado periódico:

«Si nuestros lectores católicos, si todas las personas verdaderamente piadosas leyeran como nosotros alguna vez dos periodiquitos del tamaño de una cuartilla, mensual el uno y

quincenal el otro, que se publican en esta corte como órganos únicos de las dos ramas del protestantismo español, seguramente pasarían buenos ratos viendo el estado de lastimosa decadencia en que se hallan estos sectarios, cuyo número decrece de día en día en medio de la indiferencia universal, y á pesar de la defensa que alguna vez les prestan por ódio al catolicismo, los librepensadores sectarios.

El director del primero de dichos periódicos dice á su administrador en una carta desde provincias, que se ha celebrado en Córdoba una gran asamblea de la *Iglesia cristiana* española, compuesta de... ¡*nueve miembros*, NO TODOS ESPAÑOLES! y bastante divididos; que en Gibraltar nada se consigue con los españoles, y no se ha podido establecer iglesia protestante porque nadie la quiere; que en Cádiz no hay jóvenes que asistan á la capilla evangélica; que en San Fernando las cosas van muy bien, pues ya cuentan con *ocho ó diez jóvenes*..... para la escuela, y en el puerto de Santa María hay otros tantos.

Nada más, pues una Universidad protestante que habían fundado, ya no existe, porque nadie quiere ir á ella, y que en Jerez hay escuela é iglesia, pero que la juventud jerezana brilla por su ausencia, y no hay manera de *reconstituir* la Unión Evangélica que allí existió y ya ha desaparecido.

Luego en un artículo se queja de la desunión de los protestantes, y de que habiéndolos exhortado á unirse contra los católicos y á elevar una exposición al Gobierno, fueron tan pocos los que respondieron, que todo quedó en proyecto.

El periodiquito quincenal es todavía más expresivo. Refiere el gran sínodo de la iglesia reformada española, en el que tomaron parte el *Obispo electo* (un escolapio renegado), y *diecisiete* miembros (diez seglares y siete ministros) en representación de nueve iglesias y dos misiones ¡*para toda España!*

Entre otras cosas, que tienen mucha gracia, se dió cuenta en el sínodo de que en el extranjero se habían negado una vez más á hacer Obispo efectivo al *electo* exescolapio, y á pesar de esta negativa, el sínodo da las gracias á los Obispos que han negado esta gracia que se viene solicitando hace algunos años.

Al cabo de veinte y un años que lleva de existencia esta secta entre nosotros, no cuenta con más iglesias que las dichas, y aún no tiene un libro de himnos aprobado y fijo ni una disciplina segura, pues se trata de imprimir un libro nuevo sobre este asunto.

Por último, para muestra de cómo andarán las cosas para esas buenas gentes, véase el estado de una de esas iglesias.

La de Salamanca sólo tiene 66 fieles (1), la escuela doce alumnos y en toda la provincia unos 42 *adictos*. Se recaudaron 170 pesetas, y quedó al fin de 1888 ¡¡un residuo de 18!! todo lo demás se gastó en alumbrado, limpieza y porte de unos libros. Para los pobres hubo 40 pesetas, y quedaron de residuo cuatro á fin de dicho año.

La de Madrid, con ser la principal, presentó el año anterior un estado poco más ó menos como este: ¿qué mejor prueba podemos apetecer de que el protestantismo por fortuna no fructifica ni, Dios mediante, fructificará en España? Sea Dios bendito por esta merced. Ya nos ocuparemos en adelante de estos y de otros sectarios, pues todos ofrecen mucho á la observación y al estudio.»

Pues todavía es mayor la decadencia que lo que *El Resumen* supone. Aquí, en Salamanca, no hay 66 protestantes ¿qué ha de haber? De diez no pasan las personas que asisten á la capilla evangélica; nos consta por buen conducto. Y de estas diez, ni una siquiera (lo decimos con el alma llena de alegría y de satisfacción) es de esta ciudad que con razón merece el dictado de católica.

¡Pobre Protestantismo! viejo caduco, no mereces ya más que el desprecio.

LAS DUDAS DE SAN PEDRO

(Conclusión).



ANDA que te andarás, el Señor y San Pedro llegaron á la orilla de un río muy ancho y hondo que había que pasar por una barca.

La barca estaba amarrada á la orilla y el barquero no parecía por allí.

San Pedro, como había sido pescador y entendía de barcos, quiso empuñar el remo, pero el Señor se opuso á ello.

(1) Muchos fieles parecen. Más adelante lo veremos.

A poco vieron venir al barquero, que salía de una iglesia que se divisaba en lo alto de un cerro.

El barquero parecía muy compungido y lloroso. Saludó muy cariñosamente á los viajeros, los obsequió, partiendo con ellos su pobre almuerzo, y recibéndolos en la barca, los pasó al otro lado.

Cuando la barca se acercaba á la orilla opuesta, el Señor sacó disimuladamente una barrena sin saber de dónde, y con ella hizo instantáneamente un agujero en el fondo del esqui-fe, y lo tapó con el pié para que no penetrase el agua hasta su debido tiempo.

Llegados á la ribera, saltaron ambos en tierra, se despidieron del buen barquero y volvieron la espalda.

No bien habían transcurrido unos minutos, óyese un grito de angustia. El barquero clamaba desde el medio del río, pidiendo socorro, y él y su barca se veían hundirse por momentos.

—Señor, exclamó espantado el Príncipe de los Apóstoles, socorramos á ese hombre, que se ahoga.

—Déjale, Pedro, y no pienses en él.

—¡Señor! ¡es posible! ¿pues no véis que el infeliz se hunde en el abismo?

—Ya lo creo que le veo; como que he sido yo quien le ha agujereado la barca.

San Pedro se llevó las manos á la cabeza y se quedó pálido como la muerte. Sus mal curadas dudas se agolparon todas con tal fuerza sobre su débil corazón, que parecía iban á desgarrarlo.

—¡Señor! ¡Señor! no puedo más, dijo el pobre viejo. Ese infeliz acaba de hacernos un servicio; ¿qué razón hay para que se lo paguemos con tanta ingra...

—¡Pedro! exclamó el Señor, dirigiéndole de nuevo aquella mirada que calmaba todas las tempestades.

—Perdón, Señor, perdón, repitió el santo bajando los ojos llenos de lágrimas y siguiendo humildemente al Divino Maestro.

Andando, andando, Cristo y San Pedro llegaron ya muy de noche á un pueblo donde no conocían á nadie.

A la puerta de una casa vieron á un hombre y le preguntaron dónde hallarían posada.

El hombre, que parecía estar algo tomado del vino, en vez de contestarles los puso de picardías que daba lástima.

San Pedro quiso echar mano á la espada para defender á su Maestro; pero Éste se lo impidió, y asiéndole del brazo, se lo llevó al pórtico de un templo, donde pasaron la noche.

Cuando despertaron, poco después de rayar el alba, vieron un bulto tumbado en la puerta de una taberna y se aproximaron á ver si era algún muerto.

Era un beodo que daba horror. Tenía la camisa llena de vino, la cara y las manos llenas de arañazos y la ropa hecha girones.

—Vamos, dijo San Pedro, éste está durmiendo la borrachera. ¡Pero, Señor, es mucho cuento la pícara afición al vino que tiene la gente! Si yo mandase, en mi reino sólo se había de vender el vino en las boticas. Yo vería si acababan con los vicios y las tunanterías.

El Señor miró á Pedro, y el Santo bajó enseguida los ojos.

—¡Eh! pobrecillo, dijo el Señor dirigiéndose al beodo, levántate que ya es de día.

El dormido despertó, levantándose como avergonzado, y saludándolos; sin atreverse á levantar la vista, fué á tomar una callejuela excusada, como si quisiera ocultarse de las gentes, que ya comenzaban á salir de casa.

—Calla, exclamó entonces San Pedro: este es aquel que anoche nos llenó de injurias é improperios.

—Ciertamente, amado Pedro, dijo Jesús; y dirigiéndose al hombre, añadió:

—Desdichado, torna acá.

El hombre volvió como ruborizado y tímido, con tanto más motivo, cuanto que San Pedro le miraba con manifiesta severidad.

El Salvador del mundo, metiendo la mano en las alfor-

jillas, sacó la copa guarnecida de diamantes, y se la dió, diciéndole:

—Toma esa copa, que vale mucho dinero; véndela, y haz de su importe el uso que Dios manda.

El hombre tomó la copa, deshaciéndose en lágrimas de gratitud, y se alejó, saltando de regocijo.

La nube que en aquel instante cubrió la venerable faz del Príncipe de los Apóstoles, ya no era oscura, sino de tinta fina de escribir.

—Señor Maestro, exclamó fuera de sí: ¿cómo puede ser justo recompensar de ese modo á un hombre vicioso, á un mal padre de familia, que.....

—Amado Pedro, le interrumpió Jesús: pon tiento en tus palabras y ten más confianza en la justicia de Dios. Tu fe vacila con frecuencia, y es menester favorecerla, porque mi Padre quiere fundar en ella la obra más sólida de este mundo.

Atiende bien, y escucha mis palabras, para que no vuelvas á dudar jamás de la sabiduría de tu Criador.

Aquellos honrados labradores, cuyas mieses viste destruidas en un instante por la tempestad, destinaban el importe de la cosecha á costear la carrera de un hijo, que quería ser abogado.

Si el muchacho hubiese sido abogado, hubiera enredado en pleitos á todo el pueblo; hubiese dado mil disgustos á sus padres, y hubiera acabado por perderse; pero como la tempestad los dejó sin medios para tal carrera (que bien ejercida da tanto más honra, cuanto que es más difícil ejercerla bien), no ha podido seguirla, y el muchacho será en su día un honrado labrador, que hará dichosos á sus padres, y alcanzará una larga vida rodeado de sus hijos, y cuando se muera irá á sentarse á la diestra de mi Padre, que es donde se sientan los que glorifican á Dios con la virtud y el trabajo.

A aquel ermitaño que nos dió hospitalidad, sólo le faltaba para ser santo romper una hebra, mundana vanidad que le ligaba á la tierra. Yo, cumpliendo la voluntad de mi Padre, corté aquella hebra arrebatándole la copa de oro que con necio orgullo conservaba porque se la había regalado un rey.

El barquero que viste ayer sepultarse en el río, había cometido grandes culpas, arrojando al agua muchos viajeros para robarlos. Repetidas veces habíase arrepentido de sus negros pecados, y reincidido en ellos; ayer acababa de confesar y dolerse de sus crímenes con verdadera contrición, y muriendo logró una salvación que viviendo no hubiera sin duda logrado.

Por último, ese hombre á quien he dado la copa de oro, era honrado labrador, padre de dilatada familia, y era tan débil, que á causa de algunas pérdidas de interés que le habían llenado de deudas y miserias, se había entregado al vicio, y ya no había medio de que saliese de él. Para despertarle me ha bastado darle la mano, ayudándole un poco con el valor de esa copa que servira para animarle y hacerle seguir adelante por la cuesta penosa de la vida, donde es preciso luchar mucho para vencer.

Amado Pedro, continuó Jesús trocando la severidad en benévola sonrisa; mi Eterno Padre es la Justicia y la Sabiduría por esencia, y nada hace ó permite sin peso ni medida, así en la tierra como en el cielo. Las penas y las alegrías, la prosperidad y las adversidades, todo pasa en mano bienhechora, y todo para los justos se convierte al fin en bien. Sólo al pecador protervo le está reservada la eterna desdicha por no querer humillarse ante la Justicia y la Majestad de Dios.

¿Lo entiendes, Pedro?

Un rayo de divina luz penetró en aquel momento la inteligencia del apóstol, que cayendo de rodillas, deshecho en lágrimas, exclamó:

—Señor, Señor; yo creo; pero aumentad mi fe; pedid á vuestro Padre que tenga misericordia de mí.

—Amado Pedro, dijo Jesús sonriendo; tú eres un pobrecillo humilde, Satanás te ha pedido para cribarte como trigo, pero no temas, que yo rogaré por tí.

(Cuento de Trueba arreglado por A. C.)

A SANTA TERESA DE JESÚS

SONETO

Contemplando, oh Teresa, que en el suelo
todo amor es caduco y miserable,
en busca de otro amor más estimable
volaste presurosa al alto Cielo.

Al llegar á Jesús paraste el vuelo,
pues viéndole tan manso y tan amable,
le amaste con amor tan entrañable,
que sólo en él cifraste tu consuelo.

Tan grande fué tu amor, que mereciste
que el mismo Jesucristo departiera
contigo en este valle oscuro y triste.
Tu pecho tanto amor no resistiera,
si un ángel con un dardo no pasara
tu ardiente corazón, y le ensanchara.

RUPERTO BUENO.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

El Gobierno de Italia ha recompensado con una medalla de plata los servicios de la Hermana de la Caridad francesa María Josefina Bonquin, que actualmente preside su Instituto en Roma. Durante la invasión del cólera en Nápoles se había distinguido extraordinariamente en los hospitales de aquella capital.

Su Santidad ha regalado al colegio Haward, de los Estados Unidos, un gran papiro egipcio de la Biblioteca Vaticana, los Evangelios de Taciano en lengua árabe y otras obras de gran mérito. De la indicada Biblioteca se van á sacar da-

tos para una biografía de Giordano Bruno, próxima á publicarse.

Ha entrado en un monasterio de Benedictinas, en Munich, una joven japonesa llamada Toku-Mardira, de una de las más ilustres familias de Yokohama.

Se ha publicado oficialmente el texto de la nueva Enciclica del Papa *Quaerquam pluribus*. En este notable documento, del cual hace grandes elogios la prensa católica, Su Santidad llama vivamente la atención acerca de la Iglesia para destruir la fe y los principios fundamentales de la religión.

Añade que la guerra contra la Santa Sede es cada vez más encarnizada.

En Alemania y Austria existen las siguientes órdenes religiosas: Alejinos (hospitalarios), fundación belga, Agustinos calzados y descalzos, Barnabitas, Benedictinos, Capuchinos, Carmelitas calzados y descalzos, Canónigos regulares, Cistercienses, Dominicos, Hermanos de las Escuelas Cristianas, Franciscanos de la estrecha observancia y conventuales, Jesuitas, Lazaristas, Caballeros de Malta, Mequitaristas (orden de religiosos armenios), Hermanos de San Juan de Dios, Clérigos de las escuelas Pías, Premonstratenses, Redentoristas, Servitas, Caballeros teutónicos. Total, 24 órdenes.

De mujeres: Alejianas inglesas, orden fundada por María Ward en el siglo XVI, docente; Agustinas, Benedictinas, Hermanas del Buen Pastor, de Santa Brígida, Carmelitas, Hermanas de San Carlos Borromeo, Cistercienses, Clarisas, Hijas de la Cruz (fundación belga), Hermanas de la Doctrina Cristiana, Dominicas Hermanas de las escuelas, de Santa Isabel, Franciscanas Hermanas de Santa Magdalena ó Penitentes, de la Caridad, Congregación de Nuestra Señora, del Niño Jesús, de la Providencia, Recoletas, del Sagrado Corazón de Jesús, Servitas, Orden teutónica y Ursulinas. Total, 26. ¿Quién creería que existen tantas órdenes en el país clásico de la *Reforma*?

El R. P. Van den Gheyn, jesuita holandista, ha sido nombrado por el Cardenal Arzobispo de París, profesor de sánscrito en el Instituto de París.

Seis de los ocho pastores anglicanos convertidos reciente-

mente en Inglaterra, han ingresado en el seno de la Iglesia católica, por mediación del Cardenal Mannig en su oratorio particular de Westminster, uno de ellos el R. Fowsend, Rector del Colegio teológico de Salisgury y jefe de la sección universitaria de Oxford en Calcuta, lo cual ha producido inmensa emoción en los círculos universitarios de dicha ciudad.

El mismo día que se celebraban en la Gran Cartuja de Toulouse los funerales del H. Gerásimo, cuyas virtudes habían edificado durante 48 años á cuantos le conocieron, ingresó en el convento para empezar el noviciado un joven de veintitrés años, hijo de un obispo anglicano, quien juzgó como el mejor medio de demostrar á Dios su gratitud por haberle librado del error, el de consagrarse por completo á su servicio en una orden religiosa.

Las Diócesis de España

En las cercanías de Madrid, á pocos pasos de los Cuatro Caminos, han establecido los Hermanos de la Doctrina cristiana espaciosas y bien organizadas escuelas.

En el barrio de las Peñuelas y en otros de aquella capital se han abierto otras, que cuentan gran número de alumnos.

Pasan de 25 las establecidas hasta el presente en toda España por este venerable instituto.

El lunes pasado se inauguró en Bilbao la llamada ermita de San Pedro, cuya construcción es magnífica bajo todos conceptos. Al acto asistieron las autoridades y gran número de fieles.

En una de las capillas de la Catedral de Málaga, ha sido colocado el notable cuadro de Simonet «La decapitación de San Pablo.»

Entre las muchas felicitaciones recibidas por el señor Peral, figura la siguiente del Emmo. Cardenal Arzobispo de Valencia:

«Sr. D. Isaác Peral: Señor mío y de toda mi admiración: He seguido y acompañado á V. en las contrariedades que suelen ir anejas á las concesiones pasmosas del ingenio.

Ahora acompaño á V. en sus victorias sobre los elementos y sobre el poderío de la electricidad.

Que Dios y la Virgen Santísima sean en guarda de usted, como lo desea de su atento servidor q. b. s. m., *Cardenal Monescillo y Viso.*»

Cerca de cuarenta mil firmas de adhesión y homenaje á nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII, se han dirigido por parte de la diócesis de Tarazona al Excmo. Sr. Nuncio Apostólico, para que lleguen á su alto destino. Hay que notar que los pueblos de Navarra, enclavados en el Obispado de Tarazona, han firmado por completo, sin excepción de los Ayuntamientos, que en este particular no dudan en obedecer primero á Dios y á su Iglesia, que al Gobernador de la provincia. Lucido queda este señor.

El Ilmo. Sr. Obispo de Tenerife, está haciendo los preparativos para la coronación de la Virgen de Candelaria, Patrona de Canarias, cuyo acto tendrá lugar el segundo domingo del próximo Octubre.

Se halla vacante una canongía en la Metropolitana de Valladolid, con cargo de Bibliotecario Archiveño, que se proveerá por oposición, terminando los edictos el día 13 de Septiembre.

El Ayuntamiento de Manacor ha tomado un importante acuerdo, que revela sus sentimientos religiosos y el espíritu que anima á su vecindario. Dice así el acuerdo:

«A propuesta del Sr. Presidente se acordó por unanimidad dirigirse por conducto del Prelado á Su Santidad, manifestándole la satisfacción y entusiasmo grandes con que, como fieles hijos de la Iglesia y amantes decididos de su anciano y atribulado Padre, verían el que eligiese esta Isla como punto de refugio en el caso de que en su alta sabiduría decidiese salir de Roma.»

Salamanca

Con asistencia de una escogida orquesta de esta capital, tendrá lugar el 28 en Santibáñez de la Sierra una solemne fiesta religiosa, en la que se sacará procesionalmente por vez

primera la preciosa escultura de San Agustín que ha regalado D. Agustín Bullón á aquella iglesia de su pueblo natal.

El sermón estará á cargo del párroco de la misma iglesia D. Onofre González.

Sabemos que el Sr. Gobernador de esta provincia, D. Carlos Groizard, ha tomado enérgicas medidas, dando órdenes severas, que ya han empezado á cumplirse, á los agentes de su autoridad, á fin de reprimir el feo vicio de la blasfemia.

Celebraríamos que por la Alcaldía se dictaran órdenes análogas.

El Excmo. Sr. Rector de esta Universidad ha nombrado miembro del Jurado del Certamen literario que se verificará en el próximo mes de Septiembre en Salamanca, al Doctor D. Francisco Jarrín, Canónigo Magistral.

Del *Boletín Eclesiástico* de la diócesis:

«En los días 6, 7 y 8 del próximo mes de Septiembre se celebrará un solemnísimos triduo en obsequio á Nuestra Señora de la Peña de Francia. En cada uno de los días indicados se dirá en su venerando Santuario misa solemne, se rezará el santo rosario y habrá sermón, que predicará el Dr. D. Francisco Jarrín Moro, Canónigo Magistral de esta Santa Basílica Catedral.

El día 8, festividad principal, además de los cultos dichos, se tendrá comunión general y procesión.

Para mayor comodidad y provecho de los fieles, habrá confesores disponibles los tres días y se impondrá, conforme al Reglamento, la insignia de la cofradía de Nuestra Señora á todos los hermanos que por primera vez concurran al Santuario.

Su E. I. excita con vivo interés á los Sres. Párrocos para que estimulen á sus feligreses á asistir á tan piadosos cultos y honrar de este modo á María, no dudando que acudirán á este llamamiento deseosos de enriquecer sus almas, después de purificarlas por medio de una santa confesión, con tantas gracias y tesoros espirituales como pueden adquirir en estos días de bendición y salud.

Su E. I. desea también ardientemente, y lo recomienda con todo encarecimiento, que los fieles que visiten el Santuario rueguen y ofrezcan santas obras, como la de la Sagrada Comunión, por el Romano Pontífice, á fin de que Dios abre-

vie en sus misericordias la sensible prueba por que está pasando la Santa Sede y con ella la causa de toda la Iglesia.»

En la fiesta que nuestro Excmo. Prelado y la Comunidad de MM. Agustinas celebrarán el 28 en honor de la Purísima Concepción, predicará el párroco de Sancti-Spíritus D. Juan Antonio Albarrán.

Son muchas las firmas que se han recogido ya en esta diócesis para el Mensaje que los católicos españoles pensamos enviar al Papa ofreciéndole asilo en nuestra Nación.

El *Boletín Eclesiástico*, manda á los párrocos que tengan listas en sus respectivas feligresías, á fin de que ni uno solo de los católicos salmantinos deje de dar esta nueva muestra de amor y de adhesión inquebrantable á la Santa Sede.

Con gran solemnidad se ha celebrado este año en la capilla de las *Siervas de María* (antigua parroquia de San Millán) la fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen, ocupando la sagrada cátedra por vez primera el Presbítero D. Tomás Redondo, colaborador de nuestro semanario, quien en brillantes y acabados períodos pronunció el panegírico de la Reina de los Cielos.

Damos nuestra enhorabuena al nuevo orador sagrado.

De nuestro corresponsal de Alba de Tormes:

«Como no pudiera tener lugar en su propio día la fiesta religiosa que la Asociación del Apostolado de la Oración consagra todos los años á honrar y glorificar el Sacratísimo Corazón de Jesús, hase celebrado con todo esplendor y solemnidad en el templo del sepulcro de la Seráfica Teresa de Jesús el 15 de los corrientes, estando expuesto todo el día á la adoración de los fieles el Santísimo Sacramento y predicando en la tarde el R. P. Iñiguez, de la Compañía de Jesús.

*
* *

Con la solemnidad de costumbre, la comunidad de religiosas Benedictinas ha celebrado este año la fiesta de la Excelsa patrona, Nuestra Señora de la Asunción, predicando en ella el Presbítero D. Manuel Boyero, capellán actual del convento de Santa Isabel.

*
* *

En la iglesia de San Miguel Arcángel se ha celebrado un novenario en honor del glorioso San Roque, con misa solemne en la mañana, y en la tarde la novena y gozos, cantados con acompañamiento de órgano.

*
* *

En la tarde del domingo último tuvieron lugar los sagrados cultos del escapulario de Nuestra Señora del Carmen en el templo de San Juan de la Cruz, en que predicó un buen sermón sobre la parábola del fariseo y del publicano, el Padre Fray Marcelino de San Joaquín.

*
* *

La casa morada del exdiputado provincial D. José Clavijo y Oviedo era presa de las llamas de un voraz incendio á las doce de la mañana del 14 de los corrientes.

Mientras que las autoridades todas de la villa, el clero, la comunidad colegio de RR. PP. Carmelitas, las Hermanas de la Caridad y el pueblo en masa rivalizaban en esfuerzos con un valor heroico y con inminente peligro de la vida, para localizar y extinguir el fuego, que ya amenazaba extender su acción voraz y destructora á los edificios inmediatos, la señora de D. José Clavijo, D.^a Mercedes Perlina, sobrecogida de terror y de espanto, ante cuadro tan imponente y desolador, como olvidada de que su casa y rico mobiliario eran pasto de las llamas y sólo preocupada y temerosa por las desgracias personales que pudieran ocurrir; impulsada por un sentimiento tan noble como caritativo y cristiano, corre presurosa y en completo desaliño á la casa de Dios, y postrada ante el altar del glorioso sepulcro de la Mística Doctora Santa Teresa de Jesús, con voz lastimera y llorosa y con fervoroso gemido exclama: «¡Oh Santa y Madre mía, compadeceos de mí! Qué-mese todo, que todo se abra-se, que se pierda todo, que nada se salve, pero oh Teresa de Jesús, oh Patrona mía! por el dardo que transverberó tu corazón amante, por la aureola de gloria con que resplandeces en el Empíreo, alcánzame del Dios de las misericordias que no haya desgracias personales, que nadie de cuantos toman parte en extinguir el incendio reciba ni sufra daño en su persona.»

Allí permaneció, cual otro Moisés en las faldas del Sinaí, con los brazos levantados y con el corazón y los ojos elevados al cielo. El fuego se extinguió, las pérdidas materiales

suman algunos miles de duros, pero no hubo que lamentar otras desgracias que las de tres leves heridos en el hundimiento de un piso.

Entre los escombros del incendio han aparecido, incombustos é ilesos, dos escapularios de Nuestra Señora del Carmen y un pañuelo tocado al Corazón transverberado y espinado de la Santa Madre Teresa de Jesús. ¿Tiene esto algo de extraordinario?»

Un periódico de esta localidad lanza sobre el coadjutor de Cantalpino los más duros epitetos porque ha cometido el *enorme delito* de predicar un sermón contra el *Liberalismo*.

¡Viva la libertad! La prensa liberal puede decir cuanto se le antoje, y cortar y rajar; pero cuidadito con que algún ministro del Señor levante su voz para condenar la moderna herejía.

Este es el signo característico del liberalismo reinante: libertad para todo y para todos menos para la Iglesia.

El día 19 del corriente cayó un rayo en la iglesia de Santa María, de la villa de Ledesma, habiendo destruído el órgano y parte de las bóvedas de aquel espacioso templo.



El jueves 29 del corriente, á las nueve de la mañana, se celebrará, en la iglesia parroquial de San Martín, el cuarto aniversario del

SEÑOR DON PEDRO SANCHEZ TOMÉ

Los herederos y testamentarios, suplican á los amigos y personas piadosas, rueguen por el alma del finado.

BIBLIOTECA CLÁSICA DEL CATOLICISMO

LOS SANTOS PADRES DE LA IGLESIA

Y

ESCRITORES ECLESIAÍSTICOS GRIEGOS Y LATINOS

Traducción literal al castellano de todas sus inmortales obras calcada sobre las mejores ediciones admitidas por la Iglesia y publicada con la censura y aprobación de la autoridad eclesiástica, por *una sociedad de Teólogos y Humanistas,*

BAJO LA DIRECCION

DE

DON ANTONIO AGUSTIN GARCIA

*Teólogo Licenciado en Derecho
Civil y Canónico y Abogado del Ilustre Colegio
de Madrid.*

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta Biblioteca se publicará por cuadernos de veinticuatro páginas, de papel superior y esmerada impresión, en tamaño un poco mayor que el de LA SEMANA CATÓLICA ó sea en las condiciones del prospecto que se remitirá á quien le pida.

El precio de cada cuaderno será el de *veinticinco céntimos de peseta* (un real). Se repartirá semanalmente un cuaderno, pero podrán servirse dos cuadernos semanales á los señores suscritores que lo deseen.

También podrá hacerse la suscripción por tomos. Estos constarán de quinientas páginas aproximadamente, sin que su precio pueda exceder de *cinco pesetas*.

Se suscribe en la librería de HIDALGO, Rua, 12, Salamanca, donde se han recibido ya los cuatro primeros cuadernos.

Se remite el primero por muestra á quien lo desee, á condición de devolverle si no le conviniera. En caso de no devolverle, se le considerará suscriptor, y se continuaría remitiéndole los demás, uno en cada semana.

ACEITE de HOGG

de HIGADO FRESCO de BACALAO, *NATURAL y MEDICINAL*

Recetado desde 40 AÑOS, en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brasil, y en todas las Repúblicas Hispano-Americanas, por los **primeros médicos del mundo entero**, contra las **Enfermedades del Pecho. Tos. Niños Raquíticos, Humores, Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdidas blancas**, etc. El *aceite de Bacalao* de HOGG es el más abundante en materia de *bases activas*.

Se vende solamente en frascos **TRIANGULARES**. Exijase sobre la *etiqueta* el **SELLO AZUL** del Estado Francés. Solo Propietario: **HOGG**, 2, r. Castiglione, **PARIS**, y en todas las Farmacias.

PEPSINA de HOGG

RECETADA POR EL CUERPO MÉDICO DESDE 1854

La **PEPSINA** titulada de HOGG, es cinco veces mas activa que la *pepsina amilácea*.

1. **PÍLDORAS** de **PEPSINA PURA ACIDIFICADA**, Males de estómago, digestiones difíciles, gastralgia, etc.
2. **PÍLDORAS** de **PEPSINA con HIERRO** reducido por el **HIDROGENO**, Malas digestiones de personas débiles y anémicas.
3. **PÍLDORAS** de **PEPSINA con IODURO de HIERRO**, Dispepsia complicada de linfatismo, de raquitismo, etc.

Estas píldoras son muy solubles en el estómago.

HOGG, 2, Rue Castiglione, **PARIS** y **FARMACIAS**.

K E M P I S
DE LA
IMITACION DE CRISTO
Y
DESPRECIO DEL MUNDO
EDICIÓN REFORMADA
POR
M. MARTÍNEZ MAESTRE,
APROBADA POR LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

EXAMEN DEL HIPNOTISMO

POR

EL DR. D. JUAN MANUEL BELLIDO CARBAYO

Esta interesante obra se halla de venta en la librería de *Jacinto Hidalgo*, Rua, 12, Salamanca, al precio de *dos pesetas*, en esta capital, y *dos pesetas cincuenta céntimos*, fuera de ella.